

# 民警喊来洒水车，给汽车喷水“败火”

李沧交警昨晨接连处置两起车辆起火、冒烟险情

本报8月2日讯 天气炎热，车辆也可能“上火”——8月2日早晨，李沧交警在长水路、湘潭路连续处置了两起车辆冒烟甚至起火的险情。

8月2日早晨7时50分许，李沧交警天水路中队民警视频巡查时发现，天水路长水路路口正在冒烟。民警调取多路监控后发现，是一辆白色汽车自燃。天水路中队立即启动应急响应机制，调派附近警力前往处置，同时拨打119通知消防救援部门。民警孙文涛与辅警周耀武驾驶警车沿长水路向西赶到现场，发现自燃车辆已被浓烟与火包围，好在司机已经下车。

就在这时，民警发现一辆正在执行洒水作业的环卫车，立刻上前拦下，告知洒水车司机附近有车辆自燃，希望他能上前先行扑救，等待消防车到来。

“我们俩当时在给树浇水，交警突然上来告诉我们，那边有辆车起火了。”洒水车司机、56岁的褚明刚告诉记者，起火车辆位于对向车道，他将情况告知同事张行远，两人立刻将车开到前方路口调头，行驶到离起火车辆大约5米远



洒水车客串消防车灭火。

的位置，将水管调整到最大流量，对准起火车辆猛喷，大约1分钟后将车辆明火扑灭。随后，消防救援人员抵达现场，确认火苗没有复燃风险。

“大火烤得我们脸疼，但我们当时只想着赶紧把火灭了，别再产生别的危

险。”褚明刚告诉记者，作为一名有着15年绿化工作经验的专业洒水车司机，他和同事都在公司接受过专业的培训。公司领导也经常告诉他们，如果在路上遇到其他车辆出现险情，在确保自己安全的前提下一定要去帮一把。8

月2日下午，记者从褚明刚和张行远供职的公司了解到，公司已经知道两人灭火的事迹，将对两人进行表彰。

车辆是如何起火的？据司机介绍，车辆行驶至长水路东川路路口时，他察觉到了烧焦的异味，但并未在意。车辆开到宾川路路口时，焦糊味愈发浓烈，司机立刻停车检查，发现车辆已冒出白烟。

当天几乎同一时间，李沧交警在湘潭路也处置了类似的险情。早晨7时50分，李沧交警遵义路中队民警王星在湘潭路执勤时，一辆轿车发动机盖下冒出滚滚浓烟。民警询问驾驶员后得知，是车辆水温过高导致车辆前方冒烟。王星立刻提醒驾驶员不要擅自打开前盖，以防高温蒸汽喷射或燃油引发爆燃。随后，王星指导驾驶员在车辆后方正确摆放三脚架。随着车辆温度自然下降，险情排除。随后，救援车赶到现场，将车辆拖走。驾驶员向王星表示了感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅)

## 百米悬崖下救助脑梗老汉

警民携手出动直升机在灵山岛及时救援

本报8月2日讯 8月2日上午，灵山岛上一名六旬老汉突发脑梗。接到求救电话后，驻岛民警、森林防火队员协助医护人员将老人从悬崖下方的看护房中救出，抬上救援直升机送往医院。

当天上午8时许，青岛市公安局海岸警察支队积米崖派出所民警接到求救电话，灵山岛老虎嘴景区南边的一处看护房内，一名60多岁的老汉躺在床上一动不动，医务人员检查后发现老人只有眼珠能转，身体无法动弹，也说不出话，需要立即送往医院救治。

民警询问后得知，老人所处的看护房位置偏僻，位于一处100多米高的悬崖下方，没有可以用的交通工具，需要多人合力将老人抬到可以通车的公路上。民警和灵山岛的森林防火队员一起，将老人固定在担架上，用绳索接力将担架提拉到悬崖上方，随后经过一段直线距离约500米的台阶。3个多小时



老人被送上救援直升机。

后，老人被转移到马路上，民警安排车辆将老人送到直升机停机坪，直升机将老人送到岛外医院。

民警事后了解到，老人姓马，今年63岁，是灵山岛水产养殖户雇佣的看护员。这次发病前，老人已经有过两次脑梗发作，好在及时接力救助，让老人得到及时救治。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 刘芳)

## 崂山多部门联动加强非道路移动机械监管—— 整改八台无码套码设备

本报8月2日讯 为加强移动源污染防治，持续改善辖区大气环境质量，市生态环境局崂山分局联合崂山区住建、交通运输、城市管理等部门，联动执法取得良好成效。

近日，崂山区住建局在对某改造项目巡查中，现场发现两台叉车存在无环保编码情况，第一时间将上述问题及工地有关基础信息移交市生态环境局崂山分局调查处理。根据线索，该局立即安排执法人员到工地进行调查，对施工单位和劳务公司进行了严肃批评教育，明确告知非道路移动机械管理规定及环保编码办理程序，严禁使用无环保编

码、国一以下排放标准、排放不合格和冒黑烟的非道路移动机械设备。

此外，执法人员现场指导施工单位安装使用非道路移动机械进出场登记小程序，建立非道路移动机械进出场登记制度。今年以来，该局共计办理非道路移动机械环保编码登记211台，全区43家单位建立了非道路移动机械进出场登记制度，独立或会同区住建、城管等有关部门现场检查非道路移动机械147台，监督抽测66台，发现整改无环保编码、套用他人环保编码设备8台。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 方便西海岸新区菜农出行更便捷—— “卖菜公交”发车时间提前

本报8月2日讯 在西海岸新区，有不少菜农每天天不亮就起来去城里赶早市。而同样忙碌的还有当地两条“卖菜公交”线路——26路和隧道1路。

这条“卖菜公交”线十年来已经服务菜农超10万人次。为满足菜农外出售菜的乘车需求，西海岸新区26路“菜农专线”升级服务，通过采用提前发车、减少靠站、快速直达的运营模式，持续缩短营运时间，让菜农更快捷地到达菜

市场售卖农产品。首班车从5时40分调整到5时，线路优化后减少停靠站点25个，车程将由原来的60分钟缩短至45分钟。为了与优化线路后的26路做好对接工作，同时能够更快速将菜农运送至团岛早市，隧道1路“卖菜公交”对发车时间进行了相应调整，由之前的5时50分调整到5时40分。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 园区被淹，消防员抽水排涝

本报8月2日讯 8月1日，莱西市上海东路一家广告公司派人来到莱西市消防救援局，将一面锦旗送到消防救援人员手中，感谢他们及时排涝。

7月23日，莱西市消防救援局接到求救电话，持续强降雨造成低洼区内涝严重，位于上海东路烟青公路路口的一

家公司园区被淹，水位不断上涨，情况紧急。消防救援人员火速前往救援并排涝，在积水区域利用手抬机动泵抽水，同时铺设排水管网延长至下水管道。全体消防救援人员连续奋战3小时后，积水被排掉。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 李金芸)

## 酒劲上头，停车睡在路口

城阳交警在长城路明阳路路口查获一酒司机

本报8月2日讯 7月19日晚，青岛城阳交警在明阳路长城路路口查获一名因为酒劲上头，把车停在路口睡觉的酒司机。

7月19日晚9时40分许，巡逻中队接到群众报警，在明阳路长城路路口的红绿灯前，一辆白色轿车长时间停在原地未动，堵塞了交通。民警到达现场后发现，轿车车窗紧闭，驾驶员靠在座位上像是睡着了。民警立即上前敲打车窗，经过多次敲击，驾驶员终于有了反应。

民警要求驾驶员下车接受检查，他承认刚才喝了酒。民警将他带回中队

进行呼气式酒精测试，发现他血液内酒精含量为40mg/100ml，属于酒后驾车。

驾驶员马某称，当晚他与朋友在附近聚餐，期间喝了两瓶啤酒。因平时酒量比较小，马某于是叫了代驾。等了许久也没有代驾接单，马某随即便自己把车开出来。开到路口处时，酒劲上头，马某睡着了。

根据相关法律规定，公安交管部门将对马某饮酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元，驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 毛轩)

## 通告

按照2024年度普通国省道日常维修工程六标段施工图设计，2024年8月3日起至2024年12月30日将对G20青银高速、S503岙东路、G204烟沪线、S211店沙路、S102济青路、S218三城路、S202威青路、G228丹东线部分道路进行临时占用局部车道施工，当日施工完成后，所有施工机械及安全防护措施均应及时撤离，施工现场恢复道路畅通。

施工时，避免早晚高峰施工，施工期间在施工现场及周边路口摆放醒目、清晰的减速及绕行标志。

为保证出行安全，过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行，遵守交通标志指示和现场工作人员指挥。

青岛市城阳区公路事业发展中心

青岛市公安局城阳分局

2024年8月3日

## 通告

因金院路一次网供热管道施工，2024年8月3日至2024年9月17日将对金院路(王沙路至抱虎山路段)进行半封闭施工。

为保证安全，施工期间过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区公路事业发展中心

青岛市公安局城阳分局

2024年8月3日